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Про шло је ви ше од се дам де сет го ди на од смр ти рат ни ка и ве ли ког
вој ско во ђе, нај мла ђег ме ђу че тво ри цом срп ских вој во да. И не до -
стој не му са хра не у гра ду ко ме је до нео сло бо ду. Пе тар Бо јо вић,

ње го ве лич не по бе де и по ра зи, бри ли јант на ка ри је ра и не рет ко оспо ра -
ва ни ста во ви, па ра диг ма је на шег од но са пре ма соп стве ној исто ри ји, за -
пра во пре ма на ма са ми ма. Без об зи ра на раз ли чи то иде о ло шко-по ли тич -
ко по и ма ње, он је, ипак, сим бол оно га што офи цир тре ба да бу де – обра -
зо ван, ча стан, скро ман, хра бар, до сто јан ствен, за дах нут ви те штвом...

На пис „Офи цир ски кор”, ко ји је као млад ка пе тан пр ве кла се об -
ја вио 1892. го ди не у „Рат ни ку”, вој ном ча со пи су чи је тра ди ци је на ста -
вља „Од бра на”, по твр ђу је ко ли ко је ак ту ел на, ду бо ка и све вре ме на
ми сао но си о ца че тр де се так до ма ћих и ино стра них од ли ко ва ња из се -
дам ра то ва. Ње го вом духовном оку ни та да ни је про ма кло оно што и
ми да нас пи та мо, че му стре ми мо и шта оче ку је мо ка да го во ри мо о
офи цир ској про фе си ји. 

„Вој ска је уре ђе на и на о ру жа на сна га јед не зе мље”, за бе ле жио је
Бо јо вић, „чи ји је за да так да бра ни отаџ би ну спо ља од не при ја те ља, и
да бу де пот по ра ре да и за ко ни то сти уну тра. Под окри љем вој ске на -
пре ду је про све та, раз ви ја ју се тр го ви на и ин ду стри ја, одр жа ва се лич -
на и имов на без бед ност и ре гу ли шу се ме ђу на род ни од но си – једном
реч ју, она је штит це ло куп ног др жав ног жи во та.” 

Сто га, као нео бо ри ву исти ну, сма тра да „вој нич ки дух вој ске по чи -
ва у офи цир ском ко ру” и твр ди да „у ка квом се ста њу на ла зи офи цир -
ски кор у та квом ће се ста њу на ла зи ти и вој ска”. И до да је: „Да се офи -
ци ру оси гу ра без бри жан оп ста нак, др жа ви је ви ше не го ду жност, јер
је то у ње ном ин те ре су”, што обра зла же ре чи ма: „Не зо ве се слу жи ти
вој сци и отаџ би ни кад се офи цир про вла чи бед но кроз жи вот, и жељ но
оче ку је онај тре ну так ка да ће се осло бо ди ти не во ље, те да са скром -
ном пен зи јом про ве де оста так жи во та... Ка ко се вој ни ци из др жа ва ју и
ка ко се са њи ма по сту па, та кав ће им би ти по нос, дух и во ља.” 

Пе тар Бо јо вић је ве ро вао да дру штве ни углед ко ји се офи цир ском
ко ру да је је сте „под ин те рес уло же ни ка пи тал”. Јер „кад офи ци ру ни је
да то да мо же те ћи има ња, да се мо же на јед ном ме сту стал но на ста -
ни ти, да сво ју по ро ди цу мо же оси гу ра ти, као што то ра де оста ли гра -
ђа ни, пра во је и не ко шта ску по, на док на ди ти му ово спољ ним угле -
дом”. Био је убе ђен да је реч о вр ло скром ној на кна ди за ве ли ке жр -
тве. „Онај ко ји је на вик нут на ни зак и не зна тан по ло жај рет ко ће се
кад трг ну ти и од ва жи ти на ве ли ка де ла.” 

Ин те ли ген ци ја, вас пи та ње, оп ште и вој нич ко зна ње, уз мо рал не
и дру ге вр ли не, мо ра ју би ти за јед нич ки име ни тељ сва ког офи ци ра. Је -
ди но та кав, за па жа Бо јо вић, „осе ћа ће се сна жним и има ће ја ког ау то -
ри те та, па по у здан у се, би ће у ста њу да свом по зи ву до стој но од го во -
ри”. Не ма, да кле, двој бе, да је реч о сво је вр сној дру штве ној ели ти. За -
то ве ли: „Не ка да су се офи ци ри узи ма ли из плем ства по ро ђе њу, а да -
нас из плем ства по вас пи та њу и зна њу, ко ме у дру штве ном и по ли тич -
ком жи во ту при па да упра ва и во ђе ње.”

А, упра во ин те ли ген ци ја сва ком им по ну је, јер је у при ро ди чо ве ка
да се по ви ја за оним што га на ди ла зи, по у чио нас је вој во да. Мно ги,
на жа лост, те чи ње ни це че сто за бо ра вља ју или их, баш као и по у ке ко -
је смо од Бо јо ви ћа на сле ди ли, а ко је је по све до чио соп стве ним жи во -
том, још „др же” под зна ком пи та ња. Упр кос све му...ƒ

Вла ди мир ПО ЧУЧ

Реч уредника

Под зна ком пи та ња
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